



# 项目拉动 邻水“三大园区”建设热火朝天

■ 梅文辉 孔虹 岳瑛 浩难

摊铺机、压路机来回穿梭,筑路工人挥汗如雨,道路黑化紧锣密鼓……3月13日,笔者在四川省邻水县经开区看到建设工地一派热火朝天的景象。邻水县经开区管委会主任何军说:“道路黑化,能有效吸尘降噪。这是邻水工业园区向小平同志诞辰110周年献礼的项目之一。”

## 园区整体环境实现大提升

经开区着力环境的打造,园区道路全部黑化,管网管线全部下地,绿化打造上档次,园区整体环境实现大提升。

增强园区的自身造血功能,园区内规划的商住用地要加强包装,确保产生最大效益,集中修建“倒班房”,可以选择招商引资方式建好餐饮娱乐、住宿接待等相关商业配套设施,提升园区配套水平。建好园区服务中心,包括建好企业服务中心、党群活动中心、便民服务中心、司法服务中心,各相关部门要在规定的时间集中办公,确保企业办事不出园区。继续实行企业办事由经开区代办制;建立县级领导联系重点企业制度,每名领导每月至少到所联系的企业现场办公1次,切实为企业发展排忧解难,帮助企业做大做强。

## 着力在园区植人“新元素”

除此之外,经开区还着力在园区植入“新元素”。启动汽摩配检测中心建设,力争



员工在检查部件质量。



汽摩部件企业生产车间。

商检中心成功批复;大力引进重庆机械类职业学院到经开区建设分校,强化校企合作,切实解决园区企业用工问题;建立高新技术转化平台,积极组织经开区成长性好,且有扩张愿望的机械加工企业,到清华大学机械工程学院引进国际顶尖的机械加工技术,建立校企合作的良性平台,将高新技术转化为现实的生产力和竞争力。

目前,为四川启源摩托车制造有限公司配套的7户企业已入驻邻水经开区。启源工业园的入驻及建设,打破了邻水经开区只生产汽摩配件的局面,完善了摩托车产业链,标志着邻水经开区摩配产业提升到一个新档次。

高滩川渝合作示范园目前正抓紧时间、地利、人和之机,加紧启动建设,并力争明年园区建成面积达两平方公里以上,入驻企业30户以上、投产15户以上,形成现实生产力。

在丰禾轻工业园,毛织厂的机器正在工人娴熟的手中穿梭如飞,她们用勤劳的双手织出邻水轻工业的美好明天,为小平同志诞辰110周年献礼交上一份满意的答卷。

## 强力推进“三大园区”建设

今年,邻水县工业以“三大园区”为主战场,强力推进城南机电园、高滩川渝合作示范园、丰禾轻工产业园建设。

据了解,该县争取实现规上工业总产值230亿元,其中城南机电园新增产值40亿元,丰禾轻工园新增产值10亿元,煤炭产业新增产值10亿元,水泥产业新增产值10亿元。经开区全年新建标准厂房24万平方米,力争达到30万平方米。新增建成区4平方公里,其中城南机电园新增两平方公里,高滩川渝合作示范园和丰禾轻工产业园共新增两平方公里。

努力做大园区,把经开区打造成500亿级园区。城南机电园去年集中开工的四批62个重大工业项目,今年要全部建成投产,其中6月底前确保60%的企业竣工投产,10月底前要全部建成投产;去年城南机电园平场的1300亩土地上签约企业今年内要全部建成投产;今年城南机电园新增的1300亩土地要加快推进,两个月内完成征地拆迁工作,加快推进“七通一平”等基础设施建设。

他们在做大做强、招大招强上有所突破。一方面对现有企业大力培育,争取形成一批产值上10亿元的领军企业、龙头企业;另一方面对现有的申菱电梯、嘉鹏摩托整体搬迁,力帆配套园等一批投资规模5亿元以上的重大项目,要加强跟踪,力争引进成功并落地建设,要大力引进投资上10亿元、产值超20亿元的重大项目,形成重大项目顶天立地之势。

邻水工业战线正以上大项目、引大企业、建大园区、兴大产业为总体思路,掀起为小平同志诞辰110周年献礼的热潮。

## 江苏金石农机机电城 打造一站式交易平台

■ 安淮

金石农机农资机电城位于江苏省金湖县城东,占地120亩,总面积10万平方米,设有商铺1000余间。金湖地缘优势明显,位于江苏中部,扬州、徐州、淮安三市交界,交通便利,属于南京一小时都市圈。

金湖,传承着古老的农业文明,是全国商品粮基地县、产粮大县、农业机械化先进县,农机保有量位居江苏前列。

金湖,沐浴改革开放的春风,不断创造着世人追赶的现代文明,境内二、三产业企业5000多家,并形成了机械、电线电缆、仪器仪表、日用化工等50多个门类的产业集群,其中农机、农资、机电类企业1000多家,产业规模超百亿,各类农机、农资、机电企业星罗棋布,构成了大开放、大流通的格局。

金石机电城市场分设农资销售区、农机整机及零配件销售区、工程机械销售区、电动车超市、五金机电超市等商业业态,以及金融结算、餐饮、宾馆等配套功能区,机电城项目被淮安市政府授予“大流通建设优秀项目”、“淮安市优秀商贸聚集区”。

金石农机农资机电城区位优越,交通便利。金湖汽车总站紧依市场南侧,与机电城市场仅一路之隔。其中一站式交易平台的市场定位和完善的市场配套功能,吸引了全国各地800多家企业和经销商来此设点经营,浓烈的商业氛围已使机电城市场成为苏中和皖北地区的农机机电产品集散中心。

金石农机农资机电城遵循第五代专业市场的设计经营思想,机电城市场布局全循环,铺铺临街;20000多平方米的休闲展示广场,凸显市场以人为本的理念。按照统一规划、统一招商、统一经营、统一仓储的运营模式,机电城为经营户构建了电子信息平台、网上交易平台,并由工商、农机、公安等部门组成市场管理网络,致力于打造苏中农机农资机电一站式交易平台。

## 海南国度建材五金城力建“五优”商城

■ 雷诺

古人说“民无信不立”,又说“言必信,行必果”。海南国度建材城在短短半年多的时间里,在诚信的品格上创造出响当当的建材卖场品牌,赢得了消费者的广泛认可和尊重。在3.15之际,海南国度建材城不仅为消费者推出了多种促销活动,还携手近百商户向社会各界郑重宣布诚信经营宣言。

国度建材城在3.15与各大品牌向社会郑重宣布诚信经营宣言,全力营造“五优”放心购物环境;1、品牌放心。国度建材城荟萃国内众多品位时尚、环保健康的知名建材品牌,并向消费者承诺商场无“三无产品”、“假冒伪劣”产品;2、品质放心。

国度建材城对所有引进的建材品牌严格把关,绝不允许不符合环保标准、存在危

害健康隐患的建材进入场内,并对引进的品牌建材实行统一评估与确认,做到环保达标,质检保证;3、价格放心。国度建材城对所有品牌商品实行明码标价,严禁高标价、低折扣的价格欺诈行为发生,并要求所有经销商合作伙伴在商场同一时期、同一型号商品售价不得高于其他商城;4、售后放心。国度建材城要求品牌商户对消费者进行主动的售后服务与电话回访,以保护消费者的利益,使消费者不仅购物满意,而且在送货安装、售后服务整个过程中同样满意;5、承诺放心。国度建材城要求各商户“统一信誉承诺”,服务零投诉,质量零投诉。

该项目一期工程将于年底建成并投入使用,可容纳50家大型模具企业,并带动众多中小企业和加工点入驻,形成年产值10亿元的规模。二期工程将面向全国主要模具生产园区招商。

该模具城将融评估、融资、服务平台,

## 威海国际五金城 下半年开门迎客

■ 魏海

山东威海国际五金城将于2013年7月1日开门纳客。这座位于工业新区核心地段,集批发、零售、展示、物流、酒店、电子商务、金融、服务于一体的五金城,将打造成为中国日韩五金机电交易大平台和胶东地区五金机电专业化国际大市场。

这座五金城的主要筹建方是威海浙江企业发展协会。该商会不但是五金城的建设者,更是因为其搭建的招商平台,吸引了众多企业来威海。

威海浙江企业发展协会现任会长南福庆,在2006年以前,他与威海唯一的交集便是来威海度假、交友。一个偶然的机会,南福庆结识了威海市经济合作局副局长郭良田,在郭良田的推介下,南福庆以商人特有的敏锐重新审视这座滨海城市,最终被威海良好的投资环境和优越的中日韩桥头堡位置所吸引。经过威海市经济合作局的多方协调,南福庆在威海创办的第一个项目浙江民营工业园,在工业新区建立,引进商家20余家。此后,在浙江民营工业园的带动下,占地1000亩的内蒙古工业园也建立起来。

在南福庆的宣传带动及市经合局的扶持下,经区特乙甲全球家具广场、联合金属等由浙商成立的企业陆续落户威海。

针对浙商在威海占据的五金市场,浙江商会在工业新区成立威海国际五金城。为加强对五金城的宣传推广,南福庆和协会成员多次赴国内其他城市和韩国进行考察招商,并取得了良好的效果,与多家韩国五金机电企业初步达成合作意向。

除了威海浙江企业发展协会,威海市经济合作局还先后引导成立了福建企业发展协会、内蒙古企业发展协会,并逐步形成较完善的组织管理体系和强大的经济网络集群,最大限度地放大抱团发展效应。成立商会,以商招商,成为市经济合作局发展对外招商工作中探索出的新亮点。

## 芜湖投资30亿欲打造 长三角模具中心



■ 季商

近日,总投资30亿元的中国芜湖(国际)模具城在安徽省芜湖市高新技术开发区开工建设。芜湖(国际)模具城包括模具制造和加工中心、人才教育和培训中心、研究开发和检测中心、模具信息中心、模具展示中心和生活服务区,计划建成中国汽车专用模具生产基地。

该项目一期工程将于年底建成并投入使用,可容纳50家大型模具企业,并带动众多中小企业和加工点入驻,形成年产值10亿元的规模。二期工程将面向全国主要模具生产园区招商。

该模具城将融评估、融资、服务平台,模具市场交易平台和模具产业配套服务平台于一体,成为长三角地区在建同类项目中规模较大、综合性较高的模具城项目。

## 张士灯具城于佳:让商城“照亮”成长之路

■ 东新

“张士买灯,点亮一生”是所有辽沈地区消费者最为熟悉的一句广告语。作为中国照明电器协会授予的“中国东北灯具第一城”,张士灯具城在照亮千家万户的同时,也将希望的光芒投射到每一个怀揣梦想的员工心房,于佳就是这些人中的一员。

这次三八节系列专访,是笔者与于佳第一次见面,年轻又充满朝气的她却给人一种十分可靠的感觉。说起工作,于佳显得十分兴奋,快乐地向我诉说在灯具城工作的点点滴滴,幸福地分享着她与团队的共同成长。作为灯具城管理团队的青年骨干力量,于佳的加入,确实也为张士灯具城注入了不一样的活力。

### 与团队共同成长

或许是因为年纪尚轻,身为企划总监的于佳身上,丝毫看不到管理者的“威严”。而于佳却一点都不担心,没有“官架子”的自己压不住场面。于佳的话说,带出一个有凝聚力、足够专业、能够愉快地完成任何任务的团队,是自己的终极目标。如何让工作顺利开展,凭的是管理的方法,不是架子。



对于做企划工作的人来说,思路尤为重,深知其间道理的于佳从来不对下属如何完成工作、何时完成工作进行过多要求。让员工自主思考如何完成工作,给予他充分的时间去考虑,然后帮助他分析帮助他解决实施中的困难,这样可以让人飞速地得到成长为一个独当一面的人。这样作为管理者的自己,也可以“偷偷懒”、“轻松轻松”,将更多的时间用在思考部门的发展规划上。

作为张士灯具城的传统节目,邀请所有商户共同联欢,是每年年底最大的事,而在筹备的过程中,企划部起到的就是大脑的作

### 多种方式调解工作压力

于佳说,在灯饰城工作,有一种家的感觉,人与人的相处也如同家人一样,相互支持相互依靠。逢年过节,公司都会给员工很好的福利,会给员工过生日。像今年三八节,公司就给每个女员工发了花草茶,清热养颜去火,春天这样干燥的季节喝,最好不过。

作为部门的负责人,于佳也十分关注员工们的动态。谁擅长做什么、谁承受的压力超出负荷,于佳都看在眼里,协调好每一个员工的工作,考虑下属的感受,帮助团队成员减压,是于佳特别关注的事情。

化解别人的压力,那自己的呢?于佳说,一方面公司的领导会根据情况调整岗位化解压力,另一方面还是要靠自己多多调节。于佳所带领的团队,是一支平均年龄不超过26岁的年轻队伍。这支队伍,充满朝气、充满活力、充满理想、充满激情,这些青春的种子,在张士灯具城的沃土中生根、发芽,在于佳的带领下,期待着繁花满枝头的美好愿景。而从于佳以及她所带领的团队身上,我们也看到了新一代家居人的无限能量,也让我们对于行业的未来充满了期望。